

分享公益故事，吹响志愿者服务集结号

浦东新区开展“党员到社区、人人做公益”活动专题论坛

□记者 施勰赟

本报讯 12月5日是第29个“国际志愿者日”。为进一步贯彻落实今年市委关于“深入开展共产党员志愿服务，加强基层服务型党组织建设”推进会精神，浦东新区区委组织部在前阶段召开专题工作会议和广泛征集公益故事的基础上，联合区委宣传部共同举办了主题为“我们的公益故事”的第27期阳光论坛暨浦东新区开展“党员到社区人人做公益”活动专题论坛。旨在通过论坛形式展示浦东新区开展

“党员人人做公益”活动成果，以号召全区各级党组织、广大党员带领群众在全社会营造人人参与志愿服务的新风尚。

为提高观赏性和互动性，此次论坛采用了视频展播访谈互动、专家点评等多种方式进行。主持人围绕一个个生动鲜活的公益故事，以交叉问答的方式分别与主席台上来自浦兴街道、东明街道、新场镇和上南公交的四位同志进行现场交流。曾荣获第四届感动上海十大人物等荣誉的冯红梅在现场与观众分享了在东明街道“红梅工作室”发

生的与前来接受调解的老百姓之间的故事以及她的心得。浦兴街道则分享了他们整合资源，与地铁站共建“大爱站”的志愿者故事，他们“以大爱来承载公益，以公益体现责任”的公益理念。新场镇则将公益的落脚点放在生活中的细微之处，推行“微公益”，通过为社区老人做一些他们日常所需，微不足道的小事来体现公益无处不在的特质。上南公交则推崇“让公益成为一种时尚”的理念，吸引更多年轻人参与，与辅导学校结对，用爱点亮那些孩子们的童年。

作为密切联系服务群众的有效载体，“党员到社区、人人做公益”活动9月开展以来，浦东新区各级党组织和广大党员积极响应、纷纷行动，以点点滴滴的善行义举温暖人心、感动这座城市，弘扬了社会主义核心价值观，为浦东的“二次创业”增光添彩，在平凡之中彰显共产党人的信仰力量和道德力量，取得了明显成效，积累了丰富经验。

浦东新区区委组织部长周奇在讲话中要求新区各级党组织和广大党员要统一思想，切实提高对党员志

愿服务工作重要性的认识；要完善机制，有序有力推进党员志愿者活动持续深入；要明确职责，形成开展党员志愿者活动工作合力。应邀参会的党建专家，对公益故事点评的同时，也充分肯定了浦东新区在“党员人人做公益”工作中好做法和经验，并分别从理论与实践、探索与创新等角度作了指导。论坛也得到市党员电化教育中心支持，在全市以远教“直播课堂”进行了实况转播，该区各基层党组织在1500多个远教终端站点组织观看，使大家在第一时间分享了经验和成果。

青浦金泽镇“党群心连心”工作室成为践行群众路线“助推器”——

让群众意见“上通”，使政策制度“下达”

□通讯员 卿珠

本报讯 青浦区金泽镇龚都村充分发挥“党群心连心”工作室作用，将践行群众路线落实到具体行动上，取得了明显成效。

针对农村党员年龄偏大，学习活动积极性不高的现状，龚都村党支部通过“党群心连心”工作室成员，采取大力宣传、送教补课等方式，动员党员积极参加学习，不断扩大学习活动的普及面。在村口宣传栏张贴学习宣传资料，在每月一次的党员大会上发放活动简报，供基层党员“温故知新”，为党员们践行群众路线打好理论基础。

近年来，龚都村老党员们除了周二、周五照常“坐堂问诊”外，还根据各自所居住的区域，到村民比较集中、民意比较聚集的老年活动室、棋牌室、施工现场等去听听群众谈论的话题，了解大家近期关注的热点问题及想法。截至目前，龚都村已召开座谈会4次，访谈76人次，经梳理共收集意见8条。

龚都村“党群心连心”工作室不仅使基层群众意见“上通”、上级政策制度“下达”，而且通过加强监督，帮助村两委班子切实解决村级事务中的热点、难点问题。如村里的保洁员反映村里对陆地保洁和河道保洁两项卫生年度考核制度不合理，存在人员结构、季节搭配、工作补贴不合理的现象。工作室成员及时反馈给村两委班子，村召开班子会商讨、召开专题座谈会听取意见，最终制定出较为合理的考核制度，提高了保洁人员的工作积极性。



骑车巡逻保平安

近年来，一支支威武的电动自行车巡逻队活跃在各区县的街头巷尾、田间地头，维护社会治安，打击各种违法犯罪。图为青浦公安分局练塘派出所驻村民警陈学飞和社保队员驾驶警用电动自行车在农村田间小道巡逻。

通讯员 卿安 摄/文

□短讯

龙华街道“宪法宣传周”形式多样注重实效



以“弘扬宪法精神，建设法治文化，加快法治上海建设”为主题的“第二十六届宪法宣传周”活动于日前在龙华广场步行街拉开帷幕。在龙华司法所的牵头组织下，来自公安、司法、工会、城管等30多个部门的百余名志愿者开展了法律咨询、法律知识竞答、赠送法律书籍、案例展示、便民服务等形式多样、贴近群众需求的法宣活动，有2000多名社区居民接受了法治教育。

通讯员 冯联清 摄/文

四团镇加强禁毒宣传营造戒毒氛围

12月5日是国际志愿者日。奉贤区四团镇十多名禁毒志愿者走上街头，走进农贸市场，分发禁毒宣传资料，宣讲禁毒知识，动员市民参与禁毒工作。

据了解，四团镇是上海市禁毒先进单位，该镇成立了由司法、团委、妇联等部门组成的禁毒领导小组，采取“五进”工作法，即进学校、进家庭、进企业、进社区、进农村，广泛进行禁毒宣传活动。同时，聘请镇老体协老年骑游队员为禁毒志愿者，利用骑游活动向百姓宣传禁毒知识，营造戒毒氛围。该镇司法部门对吸毒人员进行心里疏导。截至11月底，该镇已签订戒毒协议46人。

通讯员 王火清

149条职代会提案和3591条合理化建议被采纳，可带来经济效益1200万元

金山枫泾镇“金点子”活动取得可观经济效益

□通讯员 沈德林 范黎平

本报讯 据不完全统计，今年以来，金山区枫泾镇73家工会单位在合理化建议活动中，共计有149条“职代会提案”、3591条“合理化建议”被采纳，可为所在

单位带来经济效益1200多万元。

上海牧笛模具有限公司薛明光工程师提出的“激光切割机三维支架”建议被采纳后，为公司节约成本320万元/年。同样，上海力超电机有限公司叉车工王坤提出的“上下货物、废料装用——自

动翻斗箱”的建议采纳后，可为公司节约料、工、费60万元/年。康迪电动车（上海）有限公司职工马林提出的“重新规划C型横梁工艺路线”的建议被采纳后，为公司提高生产效率及降低成本155万元/年。

此外，73家工会单位上报镇优秀提案评选的有59条，参与镇“金点子”评选的建议有96条，对评选出的10条优秀提案和10个“金点子”给予表彰奖励。

“松江青年”拥有粉丝6100多名

松江团区委借力新媒体平台传播正能量

□通讯员 黄晨露 丁艺婕

本报讯 在最近公布的上海政務微信观察榜上，共青团松江区委公众微信号“松江青年”跻身全市政务微信单篇阅读数第九名。在中青报公布的上海共青团微信公众号关注榜中，“松江青年”又位

居第二位。如今，“松江青年”已然成为凝聚本区青年社团、青年组织的一个重要平台。

松江团区委公众微信号、官方微博等新媒体平台于去年开通运行。很快，新媒体的传播优势就立竿见影，“庆国庆65周年网络征集升旗手”活动得到了2000多

生家庭的响应。为了成为青年的“身边好友”，团组织与青年交流的语言不再是“干瘪”的公文，转而以“小编”的形象，用一声声“亲”、“童鞋”与青年沟通。此外，由“松江青年”发起的“画出我的青春松江”手绘地图大赛深受好评。

新媒体平台也应践行社会主义核心价值观，传递正能量。今年国庆期间，一组发自“松江青年”的“我和国旗在一起”照片在网络上疯传，正能量满满。据统计，“松江青年”目前已拥有6100多名粉丝，不少粉丝成为团员活动的积极分子。

奉贤南桥镇曙光一居宣传全民守法

12月4日定为国家宪法日。为做好国家宪法日的宣传工作，日前，奉贤区南桥镇曙光一居居委会在小区门口，张贴“国家宪法日”宣传标语。通过宣传增强社区居民的宪法意识，弘扬宪法精神，形成尊重宪法、宪法至上、全民守法的良好氛围。

通讯员 顾军欢